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v

Un corps est lancé vers le haut d’un plan Sy el I - 43 13
incliné avec une vitesse quelconque en (o Ja By dims de s JSs
ligne droite et la mesure algébrique de la Sl 530 g ol el pants 5
distance donnée par la relation

D= 20+ 8t -t?> ou (t) en seconde; alors la
hauteur maximale a laquelle le corps arrive
est égalea............ meétres et e

@ 36 ® 20 @ 9 O
© 3 @ 4 SNONENC)

Yd— O/\—FY.:J'ABM‘OA
o 3 B Ll ()
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v

SiV(H)==cos(=)et  r(m)=l, ()l L - (9) & s 1)
alorsr (t)=............ V= (M) o 25l
------ =(0) o 0B

2 .

© i EANNC

21} P IR
=sin (7)) — 1 - ©

®
© sin(%)+1 \+(%)\? ®
@
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v

Une petite balle métallique de masse 0,2kg | +, ¥ S 3 a0 douas§,5 8,55
se muet en ligne droite sous ’effet d’une 36 cas s s 3 V’5

force (F) Newton au moment du temps Waslll wie s (19) Bhms 59
t seconde, et la mesure algébrique du 6l LB s Al O A
déplacement D = (3sin 2t) métre. e (07 o ¥) = G o Y1 amta)

T .
Trouvez la norme de la force F quand t = \ . % ol 8 shae o]
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b

Si un obus de masse 1kg est lancé avec une | @25 ekS 428 calbl 13
vitesse 720 km/h vers un char de masse kS &b gm0 w/r{ VY- e e
50 tonnes déplace vers le canon avec y : s o G
: . Ay el oo e U o
une vitesse 20 m/s ; alors la norme de la i AT
quantité de mouvement d’obus par rapport A 85 - 85 e b &/ v
au charest........... kg.m/sec e V’5 e § gl AL 4l

@ 200 ® 220 e @ v ()
© 107 @ 11x107 |y O v O
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v

Si un corps se déplace en ligne droite (s o 3 - Spa 13
par une vitesse uniforme sous 1’effet sl 50 o dabitte ey

de deux forces Fﬁ} ai-3j+4k

s > = ‘A_i-f—‘;\ﬂ—‘_PV:‘E
et R=6i+bj—ck;alorsatb+c ¢ ~ '

T e-T e+ =10
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TAV/ENT gl plall - 3 gt (s 11 By oL~ Bl B 50501 By plas | B3kt ol

v

Si un corps de masse 70 kg est posé dans e v>5 VeoadsS 2y B3l
une balance sur le plancher d’un ascenseur Aol s § 3oo3n Lo Ol
qui se muet avec une accélération uniforme s e

& \ , i “s -5-3 -
de 1,4m/s?vers le haut; alors la lecture de la S u/r aafcte
balance est égale a.......... kgp. 25 D G5 el 86l 3 0

@ 60 ® 70 v © v @
© 80 @ 784 va,e (O A B
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v

Un corps de masse 4 kg est posé sur un plan | s Je § 520 V’f ¢ adS -
lisse incliné S(l),lI' l’horizontal.e d’ug angle k3 2 5135 qu\ S dee el e
de mesure 30, une force d’intensité 29,6 s ¥4, L;J\ Nin b ade el °.
Newton agit sur le corps vers le plan en ) - \ 3%
haut Trouvez la vitesse du corps apres O ‘;
7 secondes depuis le début du mouvement. | 0# 915V dx gl 4o jlade sl
Si la force s’annule 4 la fin de ce moment- | & 853! 56 130 5 3850 &l
la calculez la distance parcourue sur le plan | L.l assb il 3,2 sda L\

avant que lf corps change le sens de son axy Gl o el Sty )
mouvement. -
&S o olos) WS O 8 &3
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b

Un corps au repos est posé sur un plan v Voo dgb i Bl (6 gt
rugueux incliné de longueur 250 cm et de @ - ade Ca 5 Lv,v\ 0+ ac\iyly
hauteur 150 em; si le corps se glisse vers le | (4. Jl ) b oS Dl
bas du plan et ’accélération de mouvement 63 35 o) s SISy g stnd)

2 13
est 196 cm/s?, \ IV Jelae dsf ';u/gw V4
Trouvez le coefficient du frottement S A el i sl P gfﬂ\

dynamique puis la vitesse du corps apres
avoir parcouru 200 cm sur le plan.

6}-««3“5‘-"?‘#"&4—@
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hod

Une force d’intensité 20 Newton agit sur BORTRE SRVSIRGAS ]
un corps en repos de masse 2kg pendant 5 | o 3. V’S voadS Sl -
secondes; alors la vitesse du corps a la fin oda Dilg V“_?J\ Aoy OB Ol 55
de cette période est égale a............... m/s & /S: ______ & ol ta3ll 3 23

@ 10 ® 40 i © v @
© 50 @ 100 v ® o @

10
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Répondez a une question seulement (a)

ou (b):

(a) Un fil passe sur une petite poulie lisse et

(R yal | 2010 ) (ScoLinothl — Holalt A g3l Ayt AL Blges (e

o oo oo

P GO (o5 yaa S (e
3ol deom g el 35 o a5y

porte a une de ses extrémités un corps
de masse 210 gm et a 'autre extrémité
un dynamometre de masse 35gm qui
porte un corps de masse 105 gm. Si le
systéme commence a se mouvoir du
repos. trouvez en gp la tension au fil et
la lecture de la balance.

(b) Un corps de masse 600gm est posé sur

petite poulie lisse fixée au bord de la

Porte une masse de 50gm. Trouvez :

sur le plateau de la balance en gp.

a)uxgjﬁww{m?%la

oy p TO S S5 35 5

“ . \" O oanle

qu ;p V.a: \ éw\j V..«.a- a

el i gl 0 Sl o gl
gl Bl 39 Jasdl 3 )

A 5§ g T S o
_ . o B b e Gl B
une table horizontale lisse et attaché a Ml Bl e Eotay olle 5,5
une extrémité d’un fil passant sur une s .
P ol e iy L) 391 34
table et I'autre extrémité du fil porte le AS ledes AN S 0l 8
plateau d’une balance sa masse 100g qui | Jax) ;2 3 sl (o O Lyl
S o Laadlg 5.1 o Jo
La pression sur la poulie et la pression Al 0l
11
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w

Si une boule de masse 100 gm roule sur L 2o AR kS 3,8
une ligne droite avec la vitesse 3m/s. Cette | 3,8 cuwip &/ o A e s
boule heurte une deuxieme boule de masse | . .< ; o Yoo LS asL
200gm au repos. Apres 1§ choc, la premiére OB byl pobadl a Sh
boule s’arréte ; alors la vitesse de la Nk - .
poladl a5 8,01 4oy

-

Iy =30l

@ 1 ® 1.5 Ve @ v O
© 2 @ 25 v,o (O r &

deuxieme boule apres le choc directement

13
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U

Une balle en caoutchouc de masse 20g est =¥ LealsS” bl e 8.5 o
tombée d’une hauteur 6,4'1 mét?es de la surface | . i o i 1, gl e
de la terre. Elle a rebondi verticalement vers T ke WA A
, : Lo ge 58136 ¢ LY Ly o)
le haut. Si la moyenne de force fourni par la ' . \
terre sur la balle est 182 x 10* dyne et le 5 e 21 9 CURT

temps de contact de la balle avec la terre est | w5 sy 085 cpls Fye XY

0,02 seconde, trouvez : :,\w‘\; AN cye vy oY 235,50
1) La norme de I’impulsion de la terre sur . LRy s —
( ) 13 balle p .ajgﬁ u{)}’\ 8: J\.\.u (1)
(11) La hauteur maximale de la balle apres 880 &) e gt o=t (i)
son rebondissement. AESRVRINeY

14
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b

Si une force variante ' (mesurée en dyne) | &lie) 10 spsme 358 &Sl 13

agit a un corps; sachant que F est définie S e s (Wb
par la relation F =4 D3 -2 D + 1, alors oy 4+ By-"Og 0
le t?avail fourni par cette force pendant la oo 88 B 8sdl k2 e Jgdull
Per10dedeD=Ocm a D = 3cm, est égale - T S v,qﬁ:d
;I erg. T e S\l

@ 8l ® 75 vo (@ O
© 9 @ 3 ANOREENRS.

15
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Si un corps de masse 200gm se déplace A ey Yo s S e o5 13
avec une vitesse T T Ee A 1.=—&

V=601- SOToﬁTetT sont deux vecteurs

A (2 ‘ _ ds yud) yladie g Oldelate Bu g gt
unitaires de base Perpendiculaires. et

la vitesse est mesurée par cm/s; alors 8 B o &/ e
I’énergie cinétique du corps est égale Jg e S5l pudl 1
P joule.

@ 0,1 b 0.2 v @ o O
© o4 @ 10° N @

16
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Si la puissance d’un moteur a temps Lo & oy sl e 807508 587 13)
quelconpue t en seconde est égale a B8 By (O T30) (g 5lus 5L

) . : _ . -
9t | 4 t) unité de puissance; a'lo.{s le travail I A1 e Jokeall J2 O
fourni du moteur pendant la troisieme o
seconde est égale a............. unité de travail, | 9% 84

@ 32 ® 49 i Q vy (D)
© 67 @ 99 1w WANS

...... 65l 31 A5
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D

Une force agit sur un corps en repos de oS L T T A 3
masse 50 kg. Elle le fait déplacer avec s w86 ¢->5 o als
une accélération uniforme de 0,7 m/ 2 Si | Ja O 136 "8/ oy Y Aedans
le travail fourni par la force égale a 350 ol 858 oda daulgy Jsdll
kg.p.m, déterminez la distance parcourue e f‘{ o Yo
par le corps. ezd) &S > A @l Al

18
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Un ballon se meut sous I’effet d’une Gaglie ,3b cos slate 2o
résistance proportionnelle au carré de ol 136 e e g i
sa vitesse. Si la résistance équivaut 800 Les V’S A Jolas degladd)
kgp quand sa vitesse est 20km/h et la ey /SS Yooz, olS

puissance du ballon est. 200 cheva.lux quand | e glas Voo slatdl 508
il se déplace avec Sa vitesse maximale,

PSNUG I RIS I [
déterminez cette vitesse en km/h.

.w/vfs»ﬁ Lo

19
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Répondez a une question seulement (a) 8 SO Ol 4301 G| G L

ou (b): Qﬂfjﬁﬁaﬁv~'4ﬂ2§r¢fﬁj—i

(a) Un corps de masse 200gm est laché pour sbo el (5 e A3 30 0 5
se mouvoir du repos du sommet d’un &y 515 BV e s 51520 Y0
plan lisse de 25 metres de longueur et % el o
incliné sur I’horizantal d’un angle le Lt ezl 1o 4oy a5
Sinus de sa mesure 1—10 Déterminez la S sl BB ] S
vitesse du corps quand il arrive a la base | (el v,g VY akS oy 4,55 -0
du plan. e gl B o J B b

(b) Un ho'mm.e ,de n’lasse 72kg m(?nte 111ne o) Ve VY aw Nl
route inclinée d’un angle de sinus p — \}: oy
sur I’horizontal. Il parcourt 120 métres. L el S
Calculez la variation de 1’énergie
potentielle de ’homme.

20
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